

Змеи привезли с собой специальный прибор, который не боялся высокой температуры и мог бурить даже твёрдые породы. Этот прибор назывался йорт («глубокий гвоздь») – одно из немногих технических изобретений змей.

Йорт использовался существами там, где галканы сами не могли раскапывать недра. Глубокий гвоздь вгрызался в почву и управлялся с помощью длинного красного провода, который прибор тянул за собой. Другой конец провода был присоединён к сложному пульту управления, и учёный-галкан мог поворачивать йорт в любом направлении. Гвоздь собирал пробы грунта, а галканы делали по этим породам новые выводы и открытия.

На Казе йорт должен был углубиться в одну из самых высоких гор и определить её строение. Но с самого начала всё пошло не так. Галканам долго не удавалось найти способ, как выполнить задуманное, ведь крамзанский корабль не мог сесть на опасную горячую Казу.

Поэтому межгалактический лайнер долго крутился вокруг Казы, пока пилоты не смогли уравнять скорость корабля со скоростью вращения Казы. С большим трудом удалось всё-таки зависнуть над горой и спустить на шнуре вниз йорт.

Галкан по имени Тью стоял у пульта управления гвоздём. Рядом лежал огромный моток провода. Пятеро других галканов следили за тем, чтобы красная проволока не запуталась.

Но йорт, опустившись на Казу, сломался. Видимо, планета была горячее, нежели предполагали галканы, и механизмы не выдержали. Есть и другое мнение в космосе – некоторые считают, что это Тью нажал не на те рычаги. Но фактом остаётся то, что йорт с бешеной скоростью начал дырявить гору. Прибор метался по горной породе вниз и вверх, вправо и влево. Он был совершенно неуправляем.

Тью с ужасом пытался выключить гвоздь, пока тот не устроил на Казе большой катастрофы, но прибор уже не подчинялся галкану.

Йорт резал ходы в горе, пока не израсходовал весь моток красного провода.

Тью увидел, что проволока кончается, и поспешил бросить прибор управления на Казу, чтобы ящик с рычагами не повредил межгалактический лайнер, когда гвоздь потащит его за собой. Прибор управления разбился вдребезги о планету. Йорт же потерял запас энергии и остановился где-то в недрах основательно попорченной горы.

Так исследования галканов не увенчались успехом. Змеи посокрушались, разглядывая печальные результаты своего опыта, и улетели восвояси.

А через много лет, когда Каза окончательно остыла, к этой горе пришёл Хозяин Времени. Никто не знает, чем ему приглянулись Каза и эта гора с тоннелями. Корец прошёл подземными ходами, которые нарыл без всякой логики йорт. Хозяин сматывал по пути красную проволоку и запоминал все повороты и изгибы.

В глубоких недрах горы Хозяин построил себе дворец, как это принято у других народов. Этот дворец корец стал использовать для встреч и переговоров с другими существами космоса.

Но добраться до подземного здания без путеводителя – невозможно. Поэтому бывали там только те, кому сам корец указывал путь, используя для этого длинный шнур.

Идея же «красной нити» получила большую известность в легендах у многих народов во Вселенной.



Донесители спали с таким удовольствием на лицах, что смотреть на них без умиленной улыбки было невозможно. Но смотреть, кроме Принеси-подая, стоящего на своём месте у стены, было совершенно некому.

Дети видели сны о Земле. Им снилось, как донесители играли в своей детской комнате самыми замечательными во Вселенной игрушками.

– Это я, злая Баба Йогурт, пришла громить город Букваринск!

– Прочь отсюда, – добрый рыцарь гонит ведьму.

В клетке сидит попугай Кеша и грызёт свои семена из небольшой плошки.

А в окно, заставленное цветами, светит весёлое солнце.